

同心創前路 掌握新機遇

香港回歸 20 周年成就展廣州開展

轉動身體，擺好姿勢，「哢擦」一聲……走進香港館，背景為香港特色風景的即拍即有拍照區，讓人彷彿置身於美輪美奐的香港都會，引得觀眾紛紛拍照留念。

8 月 25 日至 9 月 3 日，香港特區政府駐粵經濟貿易辦事處（以下簡稱「駐粵辦」）在廣州太古匯商場舉辦「香港回歸祖國二十周年」成就展。此次展覽的主題為「同心創前路，掌握新機遇」，凸顯香港「一國兩制」的雙重優勢，回顧香港回歸 20 年來取得的各項成就，並展望香港未來的發展機遇。展覽開幕以來，深受市民歡迎。

香港是粵最大外資來源地和對外投資目的地

回歸 20 年來，香港作為中國最國際化和最開放的城市之一，背靠祖國，聯繫世界，利用「一國」和「兩制」的雙重優勢，成為富有影響力的國際金融、貿易、航運中心和亞洲國際都會。

與香港同根同源的廣東，近距離見證香港回歸以來的發展。兩地情同兄弟，經貿關係密切，人流、物流、資金流都一直交往頻繁。到今天，香港還是廣東省外來投資的最大來源地，是廣東省對外投資的最大目的地，也是廣東省最大的服務貿易進出口的地方。多年來，雙方開展多層次的合作，除了經濟、金融、創新科技、專業服務外，也包括跨境建設、供水、食品、教育、環保和青年合作等民生範疇。現在，粵

港兩地正攜手抓緊國家「一帶一路」倡議和「十三五」規劃的發展機遇，共同推動粵港澳大灣區的建設，共建一個宜居宜業宜遊的世界級城市群。

香港和祖國「同心」在「一起」

這次展覽的主題是香港和祖國「同心」在「一起」，通過豐富的圖片及立體模型，回顧了香港和內地在經貿、科技、基建、文化、體育和救災等多個領域的密切聯繫。

值得一提的是，在太古匯舉辦展覽，是因為這個達到世界一流水準的商場，是香港企業投資、營運、管理的。此外，主辦方以香港地標——尖沙咀文化中心為藍本設計展館，同時安排富有香港中西文化特色的香港員警樂隊到場演奏……這些讓市民更能全方位地感受香港獨特的文化，進一步加深對香港的瞭解和認識。

香港的設計一向是時尚潮流的代表，香港館亦設有香港貿發局帶來的「玩出都市框」設計展覽，也讓市民們領略了香港最新穎、最新潮的設計。來自越秀區的林璐小朋友，也趕在暑假的「尾巴」來看展，他睜大眼睛，好奇地挨個欣賞「LifeThroughTheDoors」「音律城市」等設計，他的母親在一旁打趣說：「他對什麼都充滿好奇，香港的設計確實讓人腦洞大開。」

市民紛紛表達對香港未來發展的祝福

儘管開展期間遇上颱風天氣，但依然不能阻擋市民對展覽的濃厚興趣，他們不約而同地表達了對香港未來發展的祝福。

展覽現場，「發現·最·香港」攝影展前，100 張優勝作品吸引了觀眾的駐足。展覽中多幅攝影作品引起了廣州一位元酒類專賣店負責人的關注。30 年前，他在深圳一家國營旅遊公司工作，經常帶隊到香港。發現商機後，他毅然下海，曾踩著三輪車在香港推銷啤酒。人生第一桶金，就是在香港攢下的。「我對香港實在是太有感情了。」聽說香港展在這裡舉辦，他特意趕來觀看，「那時候香港吸引我們的不只是影視劇，很多人都跑去‘淘金’，那段熱血沸騰的青春經歷，想想就覺得很美好。」

「香港明天會更美好。」一位即將赴港讀書的內地大學生周泰在觀展後獲益良多。他說，香港回歸 20 年來取得了非凡的成就，相信香港與祖國攜手，將可以創造更大的奇跡。

(撰文 鄧小平)